



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ

(м. Київ, вул. Болсуновська, 13-15, IQ Business Center)

ПРОТОКОЛ № 8

СЛУХАНЬ У КОМІТЕТІ

на тему:

«Пріоритети та виклики діяльності малого та середнього бізнесу в контексті відновлення України»

07 лютого 2024 року

15 год 00 хв.

ГОЛОВУЄ: Голова Комітету Наталуха Д.А.

ПРИСУТНІ: Народні депутати України - члени Комітету: Руцишин Я.І., Лічман Г.В., Кицак Б.В., Магомедов М.С., Маріковський О.В., Янченко Г.І.

Працівники секретаріату Комітету – Шестопалова В.П., Гаврилів Р.М., Кравченко М.М., Жовніренко О.В., Дехтярук М.Б., Бойко К.А.

ВІДСУТНІ: Народні депутати України - члени Комітету: Тарута С.О., Мовчан О.В., Кисилевський Д.Д., Буймістер Л.А., Марчук І.П., Кубів С.І., Колтунович О.С., Шевченко Є.В.

ЗАПРОШЕНІ: Список додається.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Обговорення пріоритетів та викликів діяльності малого та середнього бізнесу в контексті відновлення України.

СЛУХАЛИ: вступне слово Голови Комітету Наталухи Д.А., який поінформував, що 26 січня 2024 року Президент України Зеленський В.О. підписав Указ «Про Раду з питань підтримки підприємництва в умовах воєнного стану» № 30/2024 та Указ «Про Всеукраїнську економічну платформу «Зроблено в Україні» № 31/2024, що має стати механізмом комунікації між владою і бізнесом та закликав присутніх до конструктивного, результативного діалогу для вирішення наявних проблем діяльності підприємців в умовах війни та заходи, необхідні для підтримки і післявоєнного відновлення бізнесу.

ВИСТУПИЛИ ТА БРАЛИ УЧАСТЬ У ОБГОВОРЕННІ: народні депутати України - члени Комітету: Наталуха Д.А., Маріковський О.В., Янченко Г.І., Лічман Г.В., Руцишин Я.І., Магомедов М.С., Кицак Б.В., народний депутат України Васильченко Г.І., заступник Міністра економіки України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Олексій Соболев, Голова «4Business» Богдан Мосунов, заступниця бізнес-омбудсмена в Україні Тетяна Коротка, Перший віце-президент Торгово-промислової палати, член Української Ради Бізнесу Михайло Непран, Президент Всеукраїнської професійної асоціації підприємців, член Наглядової Ради «Рада Міст ЗахистиФОП», член Української Ради Бізнесу Борис Емельдеш, координатор експертних груп Економічної експертної платформи Олег Гетман, старший економіст CASE Україна Володимир Дубровський, заступник голови Всеукраїнської аграрної ради, член Української Ради Бізнесу Денис Марчук, Керівник ІТ Асоціації України Марія Шевчук, Директор Асоціації Software Ukraine, член Української Ради Бізнесу Христина Венгриняк, фахівець «Всеукраїнської Професійної Асоціації Підприємців», член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП» Ігор Бутник, Голова «Мікробізнес Волині» Людмила Патіюк, Президент «Асоціація приватних роботодавців», член Української Ради Бізнесу Олександр Чумак, Голова «Всеукраїнська асоціація підприємців та споживачів», член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП» Марина Паянок, Голова профспілки робітників малого, середнього бізнесу «Єднання», член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП» Галина Залога, експерт з питань митної політики Олександр Лазарев, Віце-Президент Українського союзу промисловців і підприємців з питань податкової політики Юлія Дрогвоз, Виконавчий директор Української асоціації прямого продажу, член Української Ради Бізнесу Надія Бедричук, експерт Економічної експертної платформи Мирослав Лаба, Голова Ради Асоціації Software Ukraine, член Української Ради Бізнесу Юрій Сивицький, керівник команд з питань сприятливого бізнес-клімату та доступу до фінансування, Програма USAID "Конкурентоспроможна економіка України", який впроваджується Chemonics International Ярослав Грегірчак.

Учасники слухань обговорили основні перепони, що заважають економічному зростанню та шляхи їх подолання, зокрема: спрощення умов роботи малого та середнього бізнесу, дерегуляція, демонополізація, лібералізація ринкового нагляду та законодавчі рішення для зменшення тиску на бізнес в Україні.

Також були обговорені питання стимулювання бізнесу та підприємств на деокупованих територіях, ключові ризики Національної стратегії доходів до 2030 року, вплив інституцій на економіку України, створення умов для повернення мігрантів до України. Крім того, було порушено питання мобілізації, збереження економічного потенціалу малого та середнього бізнесу і дотримання балансу між ними.

За підсумками дискусії учасники домовилися підготувати та надати до Комітету аргументовані пропозиції з порушених питань для напрацювання проектів законодавчих рішень, які сприяли б розвитку бізнесу та зростанню економіки.

Також народні депутати України - члени Комітету запропонували учасникам слухань подати свої пропозиції до проекту Рекомендацій слухань у Комітеті з питань економічного розвитку на тему: «Пріоритети та виклики діяльності малого та середнього бізнесу в контексті відновлення України», який буде напрацьований Комітетом з метою вдосконалення законодавства задля економічного відновлення України.

**ГОЛОВА КОМІТЕТУ
СЕКРЕТАР КОМІТЕТУ**

**Д. НАТАЛУХА
Я.РУЩИШИН**

СПИСОК ЗАПРОШЕНИХ

на слухання у Комітеті з питань економічного розвитку на тему:
«Пріоритети та виклики діяльності малого та середнього бізнесу в
контексті відновлення України»

07 лютого 2024

м. Київ, вул. Болсуновська,13-15, IQ Business Center

№	Прізвище, посада	Тема виступу
1	Богдан МОСУНОВ , Голова «4Business»	Стан реалізації попереднього Плану розвитку МСБ за підсумками Парламентських слухань 2015 року
2	Тетяна КОРОТКА , Заступниця бізнес-омбудсмена в Україні	Спостереження Ради бізнес-омбудсмена стосовно стратегічних документів щодо розвитку МСБ.
3	Михайло НЕПРАН , Перший віце-президент Торгово- промислової палати,, член Української Ради Бізнесу	Ключові ризики Національної стратегії доходів 2030: розширення дискреції, банківська таємниця, ССО тощо.
4	Борис ЕМЕЛЬДЕШ , Президент Всеукраїнської професійної асоціації підприємців, член Наглядової Ради «Рада Міст ЗахистиФОП», член Української Ради Бізнесу	Національна стратегія доходів. Звуження сфери фіскалізації виключно на ризикові категорії платників податків, осучаснення процедур оформлення тимчасових споруд, доопрацювання законопроекту (реєстр. № 10308).
5	Олег ГЕТМАН Координатор експертних груп Економічної експертної платформи	Ключові ризики Національної стратегії доходів 2030: розширення дискреції, банківська таємниця, ССО тощо.
6	Володимир ДУБРОВСЬКИЙ , старший економіст CASE Україна	Вплив інституцій на економіку, субоптимальні Українські інституції.
7	Денис МАРЧУК , Заступник голови Всеукраїнської аграрної ради, член Української Ради Бізнесу	Спрощення умов роботи МСБ, дерегуляція.
8	Христина ВЕНГРИНЯК , Директор Асоціації Software Ukraine, член Української Ради Бізнесу	Демонополізація створення електронних та інших сервісів лише державою, мінімізація кількості та впровадження корпоративного управління для комунальних підприємств (зокрема ЗП реєстр. №5593-д), осучаснення державно-приватного партнерства (ЗП реєстр. №7508).

9	Марія Шевчук, Керівник ІТ Асоціації України	Проект «є-Бронювання», надважливий для МСБ
10	Ігор БУТНИК, фахівець «Всеукраїнської Професійної Асоціації Підприємців» член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП»	Спрощення умов роботи МСБ, зокрема: актуалізація реєстраційного порогу ПДВ, збільшення граничного ліміту для суб'єктів господарювання для переходу на ПДВ
11	Людмила ПАТЮК, Голова «Мікробізнес Волині»	Лібералізація ринкового нагляду (ЗП реєстр. №5473-д)
12	Олександр ЧУМАК Президент «Асоціація приватних роботодавців», член Української Ради Бізнесу	Заходи для виживання, стимулювання бізнесу й підприємців та покриття збитків на територіях що постраждали від повномасштабного вторгнення та на деокупованих територіях.
13	Галина ЗАЛОГА, Голова профспілки робітників малого, середнього бізнесу «Єднання», член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП»	Створення надспрощеного податкового режиму для самозайнятих осіб без реєстрації та звітності
14	Олександр ЛАЗАРЕВ експерт з питань митної політики	Спрощений режим розмитнення малих партій
15	Юлія ДРОГОВОЗ Віце-Президент Українського союзу промисловців і підприємців з питань податкової політики	«Адміністративний тиск на малий та середній бізнес» Повернення платникам податків України презумпції невинуватості, європейський досвід та українська СЕА ПДВ з СМКОР
16	Надія БЕДРИЧУК, Виконавчий директор Української асоціації прямого продажу, член Української Ради Бізнесу	Стимулювання повернення мігрантів до України, згідно успішних практик інших країн. Відновлення людського капіталу України – запровадження інвестиційних та бізнес віз, радикальне спрощення міграційного законодавства, стимулювання зростання зарплат коштом зниження зарплатних податків.
17	Мирослав ЛАБА, експерт Економічної експертної платформи	Спрощення адміністрування та дерегуляція – важливі для МСБ проекти: масштабна дерегуляція (ЗП реєстр.№8058), правонаступництво дозвільних документів (ЗП реєстр.№6013), спрощення КІК (ЗП реєстр.№8137), лібералізація процедур по зміні призначення землі (ЗП реєстр.№9627), позитивна зміна системи державного контролю (ЗП реєстр. №5837). Державна гарантія та/або страхування військового ризиків для інвесторів.

18	Марина ПАЯНОК , голова «Всеукраїнська асоціація підприємців та споживачів», член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП»	Спрощене трудове законодавство для МСБ
19	Юрій СИВИЦЬКИЙ , Голова Ради Асоціації Software Ukraine, член Української Ради Бізнесу	Підвищення прозорості роботи держорганів, громадський контроль.
20	Ярослав ГРЕГІРЧАК , керівник команд з питань сприятливого бізнес-клімату та доступу до фінансування, Програма USAID "Конкурентоспроможна економіка України", який впроваджується Chemonics International.	Мандат, завдання та інструменти підтримки, які пропонуються вітчизняному бізнесу Проектом USAID "Конкурентоспроможна економіка України", який впроваджується компанією Chemonics International.
21	Олександр Могильников , керівник бізнес об'єднання «Власна Справа» ,член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП».	Без виступу
22	Анатолій Леонтєв , ГО «Підприємницька Сила Полтавщини», член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП».	Без виступу
23	Юрій Пероганич - генеральний директор Асоціації підприємств інформаційних технологій України.	Без виступу
24	Петрівська Наталя - Керівник GR-напряму Асоціації ритейлерів України.	Без виступу
25	Юлія Головонова - координатор проектів ООН (UNDP) в Україні.	Без виступу
26	Сергій Куц – керівник об'єднання «Рух підприємців Кривого Рогу», член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП».	Без виступу
27	Олександр Поліщук - «Разом за Майбутнє», член коаліції Рада міст «ЗахистиФОП».	Без виступу
28	Ксенія Пашкова – представник «Української Ради Бізнесу».	Без виступу
29	Дар'я Бибен – представник «Української Ради Бізнесу».	Без виступу